

聚焦以伊冲突

国际观察

美国总统特朗普21日晚确认,美军空袭伊朗三处核设施。地区问题专家认为,美国动用军事力量在以色列和伊朗冲突中直接“下场”,推升冲突进一步升级并加剧外溢风险,把相关国家和中东地区推向灾难深渊边缘,其连锁反应或将蔓延全球。



6月20日,安全和救援人员在以色列北部海法的导弹袭击现场工作。 新华社发

特朗普政府的“危险豪赌”

特朗普21日称,美军“彻底清除”伊朗福尔道、纳坦兹和伊斯法罕三处核设施。

伊朗塔斯尼姆通讯社22日援引伊朗地方官员的话证实,福尔道、纳坦兹、伊斯法罕三处核设施遭袭。不过,代表伊朗库姆省的议员穆罕默德·曼南·莱希说,美军袭击只取得“表面”成果,福尔道核设施并未受到严重破坏。

美国媒体认为,特朗普政府选择此时空袭伊朗核设施,部分原因是白宫认为在伊朗军力近来不断被削弱的背景下,空袭可以“完全根除”伊朗核项目。美国智库外交关系协会名誉会长理查德·哈斯分析,美军发动袭击或许是对外交手段失去信心,或是担心伊朗开始转移部分核设施。

美国《纽约时报》报道,特朗普下令空袭伊朗核设施是一场“豪赌”,赌上的是美国能应对伊朗后续对地区内超过4万名美军的打击报复,以及美方已终结伊朗再度推进核项目的可能性,“这将是危险的豪赌”。

特朗普政府的“豪赌”遭到美国国内甚至共和党党内批评。众议院少数党领袖、民主党人哈基姆·杰弗里斯说,特朗普政府发动军事袭击未寻求国会授权,并将美国置于一场灾难性中东战争的风险之中。共和党籍众议员托马斯·梅西批评特朗普下令空袭伊朗“违反宪法”。美国共和党策略师莎拉·朗韦尔说,美国空袭伊朗将被特朗普的大部分支持者视为“不可饶恕的罪过”。

地区局势“危险升级”

伊朗外长阿拉格齐22日在社交媒体上发文说,美国袭击伊朗核设施“令人发指”,将会产生“持久后果”,伊朗保留一切捍卫主权、利益和人民安全的选项。联合国秘书长古特雷斯发表声明指出,美国军事打击伊朗核设施是地区局势的“危险升级”,对国际和平与安全构成“直接威胁”。

多国媒体和专家认为,美军行动将进一步推升紧张局势,加剧冲突外溢风险,给整个地区带来持续的灾祸。

巴勒斯坦政治分析人士胡萨姆·达贾尼说,美国对伊朗动武后,伊朗回应可能不会局限于其地理边界,打击目标将包括分布于海湾地区的美军基地。美国《华盛顿邮报》认为,美国在整个中东地区的外交使领馆将会成为伊朗打击目标。

不少地区专家指出,美军空袭伊朗引发的连锁反应或将蔓延到全球,包括正致力于遏制通货膨胀的美国也将自吞苦果。卡塔尔哈马德·本·哈利法大学副教授史蒂文·赖特认为,如果冲突升级导致霍尔木兹海峡被封锁,这将对全球能源供应造成严重影响,进而冲击全球经济。 据新华社



6月22日,在以色列中部特拉维夫的导弹袭击现场,应急和救援人员开展工作。 新华社发

危险豪赌

美国直接『下场』加剧中东危局

安保升级

打击伊朗后 美国“绷紧神经”

美国突然空袭伊朗三处核设施后,美国安全部门绷紧神经,多地加强戒备。据美国有线电视新闻网报道,美国国土安全部和联邦调查局等部门正密切跟踪中东局势,追踪任何可能对美国安全构成威胁的情报。

美国总统唐纳德·特朗普当地时间21日晚间发表全国电视讲话,称美国刚刚“彻底清除”了伊朗三处核设施,伊朗现在必须讲和,否则将面临更大规模攻击。

美国国土安全部长克丽丝蒂·诺姆同一天晚上在社交媒体发帖称,国土安全部将“不断工作”,以保护美国国土安全。

美国首都华盛顿和纽约市的警方均表示,已与联邦机构共享情报,保持高度戒备,重点保护目标包括宗教和文化设施。自以色列本月13日对伊朗发动大规模空袭以来,华盛顿多个重点区域的安保已经升级,包括白宫和以色列驻美大使馆。

伊朗外交部长阿巴斯·阿拉格齐22日说,美国袭击伊朗核设施“令人发指”,伊朗根据《联合国宪章》及相关条款,保留一切捍卫主权、利益和人民安全的选项。也门胡塞武装在社交媒体发帖警告:“特朗普必须承受后果。”另据伊朗塔斯尼姆通讯社22日报道,伊朗伊斯兰革命卫队已对以色列发起“真实承诺-3”行动第19轮导弹和无人机打击。

共和党籍联邦参议员吉姆·里施说,美国不会向伊朗派出地面部队,美方行动为“有限打击”。 据新华社

各方声音

中方强烈谴责美方袭击伊朗

新华社北京6月22日电 外交部发言人22日就美国打击伊朗核设施答记者问。

有记者问:美国总统特朗普宣布,已完成对伊朗福尔道、纳坦兹、伊斯法罕三处核设施打击。请问中方对此有何评论?

发言人表示,中方强烈谴责美方袭击伊朗,攻击国际原子能机构监管下的核设施。美方此举严重违反联合国宪章宗旨和原则以及国际法,加剧中东紧张局势。中方呼吁冲突当事方尤其是以色列尽快停火,保障平民安全,开启对话谈判。中方愿同国际社会一道,凝聚合力,主持公道,为恢复中东地区和平稳定作出努力。

国际社会谴责美打击伊朗核设施

针对美国打击伊朗福尔道、纳坦兹和伊斯法罕三处核设施,国际社会22日谴责此举违反《联合国宪章》和国际法,对中东地区及国际和平与安全构成威胁,同时敦促有关各方保持克制,通过对话和外交手段解决冲突。

联合国秘书长古特雷斯在社交媒体发文说,美国对伊朗动武导致本已处于危险边缘的地区局势危险升级,并对国际和平与安全构成直接威胁。他敦促联合国会员国缓和局势,履行其根据《联合国宪章》及其他国际法规定所承担的义务。

阿拉伯国家联盟发表声明,谴责任何侵犯国家主权的军事行动。声明强调,当前的局势升级只会导致无休止的暴力循环。阿盟呼吁各方避免陷入升级的漩涡,并恢复外交途径作为解决所有争端的唯一途径。

俄罗斯外交部发表声明,强烈谴责美国袭击伊朗核设施,称此举粗暴违反国际法、《联合国宪章》和联合国安理会决议。“令人特别担忧的是,这次打击由身为安理会常任理事国的一个国家实施。”

印度总理莫迪在美国袭击伊朗核设施后与伊朗总统佩泽希齐扬通电话。莫迪在社交媒体就此次通话发文说,“我们再次呼吁立即降级局势,通过对话和外交途径尽早恢复地区和平、安全与稳定。”

卡塔尔外交部发表声明说,当前危险紧张局势可能在地区和国际层面引发灾难性后果,希望各方展现理性与克制,避免局势进一步升级。 据新华社

白杰品股暂时

问:上周五沪指低开,盘中冲高回落,收盘微跌,你怎么看?

答:市场上周五集体下跌,创业板指收跌0.84%表现最差。技术上看,沪深股指均失守5日、10日均线,两市合计成交10678亿元环比萎缩;60分钟图显示,各股指均失守5小时均线,60分钟MACD指标均保持死叉状态;从形态来看,受外围消息面扰动影响,市场交易并不活跃,各股指均继续震荡探底,继深成指之后,创业板指也失守60日均线,表现最弱的依然是深成指,收盘位置已接近前期平台低点附近,后市需关注沪指能否在60日均线之上企稳。综合来看,外围扰动只是暂时的,上周补缺走势就如同收回的拳头,后市沪指仍有重回3400点的机会。

资产:上周五按计划持股。目前持有华创云信130万股、鲁信创投60万股、爱建集团180万股、电投能源26万股、润泽科技10万股、同花顺2万股、砂电股份3万股、智莱科技40万股、振江股份18万股。资金余额3491021.3元,总净值55499921.3元,盈利27649.96%。

周一操作计划:爱建集团、振江股份、智莱科技、润泽科技、砂电股份、同花顺、华创云信、电投能源、鲁信创投拟持股待涨。 胡佳杰

6月19日在以色列南部贝尔谢巴拍摄的在导弹袭击中受损的医学中心。 新华社发

